















## राष्ट्रीय सेवा योजना का सात दिवसीय शिविर प्रारंभ

डोईवाला : शहीद दुर्गा मल्ल राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय डोईवाला के राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय शिविर का उद्घाटन सरस्वती विद्या मंदिर भानियावाला कोटि क्षेत्र में हुआ। प्रभोरी प्राचार्य डा. संतोष वर्मा ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर में भाग लेने से स्वयं सेवी के व्यक्तित्व का विकास होता है। साथ ही अनुशासन में रहने का अभ्यास होता है। प्रधानाचार्य एमएस गुसाई ने कहा कि हम पूरे मनोयोग से कार्य करते हैं तो इसके परिणाम उच्च कोटि के होते हैं। (संस)







शहीद सुर्त मल्ल राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, डोईगाला ( दे.दु.ग.)  
**राष्ट्रीय सेवा योजना**  
विशेष शिविर दिनांक 24.03.22 से 30.03.22 तक  
विर स्थल - सरस्वती विद्या मंदिर, कोटि भानियावाला  
कार्य स्थल - सपेरा बस्ती वाडें नं. 10  
**Not Me, But You**



R AI QUAD CAMERA  
Shot by Rsmi





AI QUAD CAMERA  
Shot by Rsmi



AI QUAD CAMERA  
Shot by Rsmi

## स्वयंसेवियों ने जाना जीवन का महत्व

डोईवाला, (उदय प्रभात संवाददाता)।

का उद्घाटन सरस्वती विद्या मंदिर

हैं। सभासद संदीप नेगी व सभासद ईश्वर रोथान भी उद्घाटन सत्र में उपस्थित रहे। उन्होंने



भानीयावाला कोटि क्षेत्र में हुआ।

उद्घाटन सत्र में प्रभारी प्राचार्य डॉक्टर संतोष वर्मा ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर में भाग लेने से स्वयं सेवी के व्यक्तित्व का विकास होता है। साथ ही अनुशासन में रहने का अभ्यास

हर प्रकार का सहयोग करने का आश्वासन दिया। महाविद्यालय से डॉक्टर कंचन सिंह वा डॉक्टर पूनम पांडे ने भी छात्रों के जीवन व उनके कैरियर से सम्बंधित जानकारी दी।

कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी डॉक्टर अंजली वर्मा ने किया, और धन्यवाद दिया। कार्यक्रम अधिकारी डॉक्टर नूर हसन ने ज्ञापित किया। कार्यक्रम में वरिष्ठ स्वयं सेवी पवन तिवारी, गौरव, सोनाली काला, गुंजन सेठी, रश्मि ममगाई, अमीषा राणा, ब्रजमोहन वा ममता उपस्थित रहे।

शहीद दुर्गा मल्ल राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय डोईवाला के राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय विशेष शिविर

भी होता है। प्रधानाचार्य एम एस गुसाई ने कहा कि हम पूरे मनोयोग से कार्य करते हैं, तो इसके परिणाम उच्च कोटि के होते









Google  
Rishikesh Rd

Doiwala, Uttarakhand, India  
NH 7, Doiwala, Uttarakhand 248140, India  
Lat N 30° 10' 53.8716"  
Long E 78° 8' 7.4112"  
27/02/21 10:31 AM



Doiwala, Uttarakhand, India

NH 7, Doiwala, Uttarakhand 248140, India

Lat N 30° 10' 53.4972"

Long E 78° 8' 7.2204"

09/03/21 11:04 AM





# दैनिक जागरण

देहरादून, मंगलवार  
25 सितंबर 2018

## एनएसएस स्थापना दिवस पर चलाया स्वच्छता अभियान

देहरादून, 25 सितंबर : राष्ट्रीय सेवा योजना के 50वें स्थापना दिवस पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। एनएसएस स्वयंसेवकों ने कैंपस में स्वच्छता अभियान चलाकर छात्रों को जागरूक किया।

इस अवसर पर कॉलेज के प्राचार्य डॉ. एमसी मेनवाल ने कहा कि एनएसएस का मुख्य उद्देश्य समाज सेवा के माध्यम से विद्यार्थियों के व्यक्तित्व का विकास करना है। कॉलेज के वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अंजली वर्मा, कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एमके कुंठियाल के नेतृत्व में स्वयंसेवकों ने कॉलेज मैदान में छोटी कटौत व स्वच्छता अभियान चलाया। इस अवसर पर पूर्व जिला समन्वयक ललाइ, डॉ. टीएस नेगी, डॉ. कंचन लाल मिश्रा, डॉ. पुनम शंभू, छात्र संघ उपाध्यक्ष सुरेश राणा, जिनका आदि उपस्थित थे। उपर कॉलेज इंटर कॉलेज डेप्युटी कैंपस में प्राचार्य अजय कुमार व कार्यक्रम अधिकारी मोहन कुमार वर्मा के



स्वच्छता अभियान में भाग लेते हैं देहरादून राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्र-अध्यापक • जगतपाल

नेतृत्व में स्वयंसेवकों ने स्वच्छता अभियान चलाया। दूरगो और राईका मार्केट में विद्यालय के प्राचार्य एमके गुप्ता व कार्यक्रम अधिकारी तथा कुंठर के नेतृत्व में स्वयंसेवकों ने स्वच्छता अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया।

वर्ष 1969 को हुई एनएसएस की शुरुआत : डेप्युटी : राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थापना दिवस को 50 वर्ष

पूर् हो रहे हैं। राष्ट्रीय सेवा योजना अपने स्थापना दिवस से लेकर अब तक पूरे देश में सामाजिक व रचनात्मक क्षेत्र में एक नया मुहूर्त हासिल किया है। अक्टूबर 1969 में विभिन्न राज्यों के शिक्षा मंत्रियों की बैठक में 'राष्ट्रीय सेवा योजना' को संजुग दी गई। सितंबर 1969 में कुलपतियों के सम्मेलन में प्रस्ताव का स्वागत किया गया। चतुर्थ पंचवर्षीय योजनाओं (1969-74) में

### स्वच्छता अभियान चला कर लोगों को किया जागरूक

जागरूक कराया, शोधकेंद्र - राष्ट्रीय सेवा योजना का 50वां स्थापना दिवस शिक्षा मंत्रालय ने मनाया गया। इस मौके पर स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत स्वच्छता अभियान चलाया गया। सोमवार को राष्ट्रीय सेवा योजना के 50वें स्थापना दिवस पर राष्ट्रीय इंटर कॉलेज लखनऊ में एनएसएस का स्थापना दिवस मनाया गया। इस मौके पर विद्यालय परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ करने हुए विद्यालय के प्रधानाचार्य मदन मोहन शर्मा ने छात्र-छात्राओं को जागरूक करने के लिए कहा। इस अवसर पर स्वयंसेवकों द्वारा सरकारी

इन्टर, लाला गौर, सज्जन गौर, लक्ष्मी गौर आदि की सुन्दर प्रस्तुतियां दीं। कार्यक्रम में कुशीन सिंह दुग्गई, अमित कुमार, मुकेश कुमार, सुशील कुमार, अरुण कुमार, महेश्वर मेहता, आशीष अमिताज आदि उपस्थित रहे। उपर, राष्ट्रीय इंटर कॉलेज आइडियल बैरम्बर में एनएसएस स्टेशन पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों ने विद्यालय में स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस मौके पर स्वयंसेवकों ने कई सफाई कार्य प्रस्तुतियां दीं। कार्यक्रम में जेपी कुशावत, विजयलाल सिंह, रमेशचंद्र सिंह, श्यामसुंदर लखार, सुरज नेगी, चलाप जैसी, मनीष गुप्ता आदि मौजूद रहे।

राष्ट्रीय सेवा योजना को अनुदान दिया गया। 24 सितंबर को राष्ट्रीय सेवा योजना को शुरुआत देते के 37 विरचयिताओं में 40 हजार विद्यार्थियों के साथ की गई। वर्तमान में एनएसएस में 32.5 लाख से अधिक छात्र-छात्राएं हैं। पूर्व जिला समन्वयक डॉ.

केमल लाला ने बताया कि उत्तराखंड में 60 हजार स्वयंसेवी एनएसएस से जुड़े हैं। उन्होंने कहा कि सेवा समर्पण और राष्ट्रपति को ध्यान के प्रतीक राष्ट्रीय सेवा योजना में जुड़ने वाले छात्र-छात्राओं को हमसे एक नई दिशा भी मिलती है।



